

TÉMOU ROKA ĽUDOVÁ A UMELÁ PÍESEŇ

Ľudová a umelá pieseň bola témou speváckej triedy sabinovskej ZUŠ-ky v tomto školskom roku. Počas celého roka sme sa venovali nácviku ľudovej piesne v úprave skladateľov a spievali ju v rôznych obmenách. O aké obmeny išlo, sa mohli rodičia a verejnosť presvedčiť na speváckom koncerte vo februári, kde sa predstavili malí aj veľkí speváci. Odzneli ľudové, umelé piesne, trávnicie, i piesne v dvojhlasnom a trojhlasnom prevedení. Zvláštnosťou boli ľudové piesne spievané na nahrávku (karaoke), s moderným nádychom v spojení s tancom.

V apríli sme si pozvali študentov a učiteľov z košického konzervatória. Seminára sa zúčastnili všetci speváci aj pozvaní učitelia zo speváckych tried ZUŠ v Lipanoch a Širokom. Prínosom pre spevákov boli názorné ukážky ľudových a umelých piesní, ktoré odspievali konzervatoristi prvého, štvrtého a šiesteho ročníka, ako aj žiaci ZUŠ. Vzájomná výmena skúseností nás obojstranne obohatila.

Vyvrcholením nácvikov piesní bola regionálna spevácka súťaž v Bardejove. Najprestíž-

nejšie ocenenie v zlatom pásme do desať rokov v prvej kategórii získala Natália Kuchárová a v tej istej kategórii si strieborné pásmo vyspieval Danielko Martavuz. V druhej kategórii, do 12 rokov, bolo jediné zlaté pásmo udelené Natálii Hickockovej. V tretej kategórii, do 15 rokov, striebro získala Veronika Andrašková. Piatu kategóriu - do 17 rokov, reprezentoval Michal Petriľák a umiestnil sa v bronzovom pásme. Cenu najlepšieho korepetitora si odiaľ odniesla učiteľka Patrícia Džalaiová.

Pekné umiestnenia sme si priniesli z májovej celoslovenskej speváckej súťaže pod záštitou Petra Dvorského. Súťaž sa konala v Košiciach a bola dvojkolová. Súťažilo sa v tých istých kategóriách ako v Bardejove. V prvej kategórii si bronz vyspievala Natália Kuchárová a striebro Danielko Martavuz. V tretej kategórii striebro získala Tatiana Hajzušová. V tejto kategórii nebolo udelené zlaté pásmo. Cenu za najlepšiu korepetíciu opäť získala Patrícia Džalaiová.

(ko), foto Jana Martavuzová



Spevácke umenie sabinovských „zuškárov“ na celoslovenskej speváckej súťaži v sólovom speve úspešne reprezentovali: (zľava dole) Daniel Martavuz, Natália Kuchárová, Patrícia Džalaiová (korepetítorka), (zľava hore) Mgr. Slávka Kovalíková (učiteľka speváckej triedy), Tatiana Hajzušová, Natália Hickocková a Michal Petriľák.